

Sobczyk

SLIM AIRFRYER 5L



CONTENTS

English.....	4
Dansk.....	10
Svenska.....	16
Deutsch.....	22
Nederlands	30

Thank you for your purchase.
I hope you will be happy with
the product.

You can find more of my
quality products to complete
your collection at selected
grocery stores, hardware
stores and online.

Best regards

*Casper
Sapczyk*



IMPORTANT INFORMATION

Please read this user manual carefully before using the appliance and keep it safe for future reference.

DANGER

- Never immerse the housing, which contains electrical components and heating elements, in water or rinse it under the tap.
- Never allow water or other liquids to enter the appliance as this may cause an electric shock.
- Always place the ingredients to be cooked in the basket to prevent contact with the heating elements.
- Do not cover the air inlet or outlet openings while the appliance is in use.
- Do not fill the air fryer basket with oil as this can cause a fire hazard.
- Never touch the interior of the appliance while it is in operation.
- Before connecting the air fryer, check if the voltage indicated on it corresponds to the local mains voltage in your country.
- Do not use the appliance if the plug, cord or the appliance itself is damaged.
- If the power cord is damaged, it must be replaced by an authorised service centre or similarly qualified person to avoid danger.
- This air fryer is not suitable for use by children or people who are physically or mentally disabled, or those who lack experience and knowledge. Everyone using the appliance must be familiar with these instructions.
- Keep the air fryer and its cord out of reach of children when it is switched on or cooling down.
- Keep the cord away from hot surfaces.
- Do not connect the air fryer or touch the control panel with wet hands.
- Always plug the air fryer into a grounded socket and make sure it is properly inserted.
- Never connect this air fryer to an external timer switch.
- Do not place the appliance on or near flammable materials such as a tablecloth or curtain.
- Do not place the air fryer against a wall or other appliances; leave at least 10 cm of free space at the back, sides and above the air fryer; Do not place anything on top of the air fryer.
- Do not use the appliance for purposes other than those described in this manual.
- Never leave the air fryer unattended whilst in use.
- During air frying, steam is released through the air vents; keep hands and face at a safe distance from the steam and air vents; Be careful with steam and hot air when removing the basket from the air fryer.
- Accessible surfaces can get hot during use.
- Unplug the appliance immediately if you see dark smoke coming out of it; wait until the smoke emission stops before removing the basket from the appliance.
- Place the air fryer on a level, stable surface.
- Always unplug the air fryer after use.
- Allow the appliance to cool down for approximately 30 minutes before handling or cleaning it.
- Remove burnt on residue.
- The appliance is designed for domestic use only.
- It is not intended for use in staff kitchens, offices, courtyards or other work environments, or for use by guests in hotels or similar settings.

- If the air fryer is used incorrectly or not in accordance with the instructions in the user manual, the warranty will be void and the seller disclaims any liability for any damages that may occur.

BEFORE FIRST USE

- Remove all packaging, stickers and labels.
- Clean the basket with hot water and washing-up liquid, using a non-abrasive sponge. These parts are dishwasher safe.
- Wipe the interior and exterior of the appliance with a cloth.

PREPARATION FOR USE

- Place the air fryer on a level, stable and heat-resistant surface.
- Place the grill plate correctly in the basket.
- Do not fill the basket with oil or other liquids.
- Do not put anything on top of the air fryer. This will disrupt the airflow and affect the end result.



CONTROL PANEL

Power-on

The air fryer will beep when switched on, and the "Start/Pause" button will light up on the control panel. The air fryer will be in standby mode.

Standby mode

Press the "Start/Pause" button once to exit standby mode. The "Start/Pause" button light will turn green, and six buttons and eight menu icons will show on the display panel.

Menu

When you have selected the menu icon for the desired programme, the "Start/Pause" icon will flash at 1 second intervals. The menu, +/–, Temperature/Time and oven icons will stay lit for some time. The Temperature/Time icon and the corresponding menu Temperature/Time icon will flash alternatively every 5 seconds. You can scroll through the menu options. You can set the Temperature/Time parameters when you have selected the desired menu. The preset Temperature/Time can be altered at the start or whilst the programme is running. If the "Start/Pause" button is not pressed within 1 minute after selecting a function or setting parameters, the air fryer will return to the default start settings.

SETTING THE TEMPERATURE:

Press the "Temperature/Time" button to activate it. The "+/–" button will light up and the temperature will be displayed. The function will deactivate if no further adjustments are made after 5 seconds. Press the "+/–" button to adjust the temperature. Each touch of the "+/–" button will increase/decrease the temperature by 5°C and the air fryer will give a short beep. To increase or decrease the temperature more quickly, hold down the "+/–" button for 2 seconds. The temperature range is 80–200 °C.

SETTING THE TIME

Press the "Temperature/Time" button to activate it. The "+/–" button will light up and the preset time will be displayed. The function will deactivate if no further adjustments are made after 5 seconds. Each touch of the "+/–" key will increase/decrease the time by 1 minute and the air fryer will give a short beep. To increase or decrease the time more quickly, hold down the "+/–" button for 2 seconds. The time range is 1–60 minutes. To toggle between time/temperature, press the "Temperature/Time" icon.

MENU	Time	Temperature
French fries	20	200°
Chicken thighs	25	200°
Fish	15	200°
Steak	15	160°
Bacon	10	180°
Prawns	8	180°
Vegetables	8	160°
Cake	10	160°

COOKING MODE

Select the desired menu icon and press the "Start/Pause" key (the air fryer will beep and the "Temperature/Time," "Start/Pause" and "oven light" icons will stay lit for some time. Whilst the appliance is in operation, you will not be able to press the "menu" key, but the temperature and time can be adjusted. The countdown time is displayed in minutes. The display will alternate between temperature and time every 5 seconds.

Air fryer operating conditions: 1 The basket must be closed.

PAUSE

When the pause function is activated, the time countdown will stop and you will be able to select a different menu option or adjust the Temperature/Time settings. There will be a 20 second delay before the fan stops (unless the temperature is below 120 degrees).

Press the "Start/Pause" button again to resume cooking. The green "Start/Pause" button will remain on.

If paused for 30 minutes, the appliance will automatically switch off.

SHUTDOWN MODE

During operation, press and hold the "Start/Pause" button for 2 seconds until "OFF" appears on the display and all LED lights turn off (except the red light on the "Start/Pause" button which will remain on for some time). There will be a 20 second delay before the fan stops (unless the temperature is below 120 degrees)..The air fryer will then turn off and "End" will appear on the display. The red light on the "Start/Pause" button will remain on for some time.

PROBLEM	Possible cause	SOLUTION
The air fryer is not working.	The air fryer is not plugged in. The timer has not started.	Plug into an earthed socket. Set the timer to the desired time to turn the air fryer on.
The food is not ready when the air fryer stops.	The air fryer is overloaded. The temperature is set too low.	Put less food in the air fryer. There is better heat distribution when there is less food in the air fryer. Set the temperature higher. See the section on adjusting the temperature.
The food is unevenly cooked in the air fryer.	Some ingredients need to be shaken halfway.	Ingredients that are on top of or across each other should be shaken halfway through the cooking time.
Fried snacks are not crispy when they come out of the air fryer.	The type of snack should be cooked in a traditional deep fat fryer.	Use snacks that are designed to be placed in the oven or brush a little oil on them to make them crispier.
I can't push the basket into the air fryer correctly.	There are too many ingredients in the basket. The basket is not placed correctly in the air fryer.	Do not fill the basket above the MAX mark. Push the basket into the air fryer until you hear a clicking sound.
Smoke is coming out of the air fryer.	You are cooking greasy ingredients. The air fryer still contains grease residue from previous use.	When you cook oily ingredients in the air fryer, there will be a large amount of oil at the bottom. Smoke is caused by the fat heating up in the air fryer. Make sure you clean the air fryer properly after each use.
Fresh French fries cook unevenly in the air fryer.	The correct potato type has not been used. The potatoes were not rinsed properly before being put in the air fryer.	Use fresh potatoes and make sure they stay firm during cooking. Rinse the potatoes thoroughly to remove starch.
The fries are not crispy after being in the air fryer.	The crispiness of the fries/potatoes depends on the amount of oil and water on the fries.	Make sure you dry the fries/potatoes thoroughly before adding the oil. For a crispier result, cut the fries/potatoes into smaller pieces. Add a little more oil for a crispier result.
The fries are not crispy after being in the air fryer.	The crispiness of the fries/potatoes depends on the amount of oil and water on the fries.	Make sure you dry the fries/potatoes thoroughly before adding the oil. For a crispier result, cut the fries/potatoes into smaller pieces. Add a little more oil for a crispier result.

CLEANING

Clean the appliance after each use.

Do not use metal tools or abrasive cleaning materials as this may damage the non-stick coating.

Unplug the appliance from the mains and let it cool down.

NB: Remove the basket to allow the air fryer to cool down faster.

Wipe the exterior of the air fryer with a damp cloth.

Clean the basket and the grill plate with hot water and washing-up liquid, using a non-abrasive sponge.

You can use washing-up liquid to remove any residual food remains.

NB: The basket and the grill plate is dishwasher safe.

Tip: If food residue is stuck to the grill plate or the bottom of the basket, fill the the basket with hot water and add a little washing-up liquid. Place the grill plate in the basket and leave to soak for about 10 minutes.

Clean the inside of the appliance with warm water and a non-abrasive sponge.

Clean the heating element with a cleaning brush to remove any food residue.

STORAGE

Store in a dry place.

ENVIRONMENTAL INFORMATION

Do not dispose of the appliance with normal household waste; take it to a small electricals collection point for recycling. By doing so, you are helping to protect the environment.

SORTING GUIDE



Electrical and electronic equipment contains materials, components and substances that can be hazardous and harmful to human health and the environment when waste

electrical and electronic equipment (WEEE) is not disposed of properly.

Products labelled with a "crossed-out wheeled bin" are electrical and electronic equipment. The crossed-out wheeled bin symbol indicates that waste electrical and electronic equipment must not be disposed of with unsorted household waste, but must be collected separately. For this purpose, all municipalities have established collection schemes where you can hand in waste electrical and electronic equipment at recycling centres or other collection points or items collected directly from households. Contact your local authority for further information.

VIGTIG INFORMATION

Læs venligst denne brugervejledning omhyggeligt, inden du bruger enheden, og opbevar den sikkert til fremtidig brug.

FARE

- Dyp aldrig huset, som indeholder elektriske komponenter og varmeelementer, i vand og skyl det ikke under hanen.
- Lad aldrig vand eller anden væske trænge ind i enhedenda det kan forårsage elektrisk stød.
- Placer altid de ingredienser, der skal steges, i bakken for at forhindre kontakt med varmeelementerne.
- Dæk ikke luftindtags- og luftudløbsåbningerne, mens enheden er i brug.
- Fyld ikke stegeskuffen med olie, da dette kan medføre brandfare.
- Berør aldrig enhedens indre, mens det er i drift.
- Kontrollér, om spændingen angivet på enheden svarer til den lokale netspænding i dit land, inden du tilslutter enheden.
- Brug ikke enheden, hvis stikket, strømkablet eller selve enheden er beskadiget.
- Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af et autoriseret servicecenter eller tilsvarende kvalificerede personer for at undgå fare.
- Denne enhed er ikke egnet for børn eller personer, der er fysisk eller mentalt handicappede, eller de, der mangler erfaring og viden. Hvis du ønsker at andre skal bruge enheden, skal de være ordentligt vejledt i dets brug.
- Opbevar enheden og dets ledning utilgængeligt for børn, når enheden er tændt eller køler ned.
- Hold ledningen væk fra varme overflader.
- Tilslut ikke enheden eller betjeningspanelet med våde hænder.
- Tilslut altid enheden til en jordet stikkontakt, og sørg altid for, at stikket er korrekt sat i stikkontakten.
- Tilslut aldrig denne enhed til en ekstern timerafbryder.
- Placer ikke enheden på eller i nærheden af brandfarlige materialer såsom en dug eller gardiner.
- Placer ikke enheden mod en væg eller andre apparater; Efterlad mindst 10 cm fri plads på bagsiden og siderne og 10 cm fri plads over apparatet; Placer ikke noget oven på enheden.
- Brug ikke enheden til andet formål end det beskrevet i denne manual.
- Lad aldrig enheden være i gang uden opsyn.
- Under luftstegning frigives varm damp gennem luftudløbsåbningerne; Hold hænder og ansigt på sikker afstand fra dampen og luftudløbsåbningerne; Vær forsigtig med varm damp og varm luft, når du fjerner stegeskuffen fra enheden.
- Overfladen under enheden kan blive varm under brug.
- Træk straks stikket ud af enheden, hvis du ser mørk røg komme ud af enheden; Vent, indtil røgemissionen stopper, før du fjerner stegeskuffen fra enheden.
- Placer enheden på en vandret og stabil overflade.
- Fjern altid stikket fra enheden efter brug.
- Lad enheden køle ned i cirka 30 minutter, inden du håndterer eller rengør den.
- Fjern brændte rester.
- Denne enhed er kun beregnet til almindeligt husholdningsbrug.
- Den er hverken beregnet til brug i miljøer som personalekøkkener, kontorer, gårde eller andre arbejdsmiljøer, ej heller til brug af gæster i hoteller eller lignende miljøer.

- Hvis enheden bruges forkert eller ikke i overensstemmelse med brugsanvisningen i brugermanualen, bortfalder garantien, og sælgeren afviser ethvert ansvar for eventuelle skader, der måtte opstå.

FØR FØRSTE BRUG

- Fjern al emballagemateriale, klistermærker og etiketter.
- Rengør kurven med varmt vand, lidt opvaskemiddel og en ikke-slibende svamp. Disse dele kan komme i opvaskemaskinen.
- Tør indersiden og ydersiden af apparatet af med en karklud.

FORBEREDELSE TIL BRUG

- Placer airfryeren på en stabil, vandret og varmebestandig overflade.
- Placer sprødstativet korrekt i stegepanden.
- Fyld ikke stegepanden med olie eller andre former for væske.
- Læg ikke noget oven på airfryeren. Dette vil forstyrre luftstrømmen og påvirke luftstegeresultatet.



KONTROLPANEL

Power-on

Efter tænding udsender enheden en "beep"-lyd, og det digitale display samt LED-lysene på "start/pause"-knappen er tændt, og på dette tidspunkt er kun "start/pause"-knappen gyldig.

Standby tilstand

I tændt eller slukket tilstand skal du trykke kort på "start/pause"-knappen én gang, "start/pause"-knaplyset" bliver grønt, seks knapper og otte menylygter vil lyse.

Menu

Efter valg af en hvilken som helst menu, vælg lyset for den pågældende menu og "start/pause"-knappens lys vil blinke (1 sekunds interval). Menuknapslampe, plus/minus knapslampe, temperatur/tidsknapslampe og ovnlys knapslampe er tændt i lang tid; Temperatur/tidsikonet og den tilsvarende menu temperatur/tid vises skiftevis hvert 5. sekund; Menuen kan vælges cirkulært;

Efter valg af menuen kan temperatur/tidsparametrene indstilles på dette tidspunkt. Temperaturen/tiden kan indstilles ved valg af menu, ved pause og under arbejde;

Hvis "Start/Pause"-knappen ikke trykkes inden for 1 minut efter valg af funktioner eller indstilling af parametre, vil funktionssøgningsstatussen vende tilbage.

TEMPERATURINDSTILLING

Tryk forsigtigt på "temperatur/tid"-tasten for at tænde temperatursymbolet (tidsikonet slukkes), "+/-"-tasten lyser, og den digitale displaytemperatur lyser (den blinker ikke under justering, stopper i 1 sekund og stopper, hvis der ikke længere justeres i 5 sekunder). På dette tidspunkt kan du trykke på "+/-"-tasten for at justere temperaturen. Når du trykker på "+/-"-tasten kort, øges eller sænkes temperaturen med 5 °C, og airfryeren bipper kort; Hold "+/-"-tasten nede i 2 sekunder, og hastigheden vil øges eller formindske automatisk med 5 gange pr. sekund.

Temperaturindstillingsområdet er 80-200 °C (ikke justerbar).

TIDSINDSTILLING

Tryk forsigtigt på "temperatur/ tid"-tasten for at tænde tidsikonet (temperatursymbolet slukkes), "+/-"-tasten vil lyse, og den digitale displaytid vil tænde (den blinker ikke under justering, stopper i 1 sekund og stopper, hvis den ikke længere justeres i 5 gange). På dette tidspunkt kan du trykke på "+/-"-tasten for at justere tiden, og tidsintervallet er 1 minut ved kort tryk, og summeren giver et kort beep; Hold "+/-"-tasten nede i 2 sekunder, og hastigheden vil øge eller formindske automatisk med en hastighed på 5 gange

MENU	TID	TEMPERATUR
Pommes frites	20	200°
Kyllingelår	25	200°
Fisk	15	200°
Bøf	15	160°
Bacon	10	180°
Rejer	8	180°
Grøntsager	8	160°
Kager	10	160°

pr. sekund. Trinnet for hurtig justering er 1 minut, og der vil ikke være beep efter langvarigt tryk; Tidsindstillingsområdet er 1-60 minutter (ikke genanvendeligt) - Tryk på "temperatur/tid"-tasten for at skifte den aktuelle displaytemperatur til tid og den aktuelle displaytid til temperatur; "temperatur/tid"-omskiftningsknappen kan betjenes cirkulært.

INDTAST ARBEJDSSTILSTAND

Efter valg af menuen, tryk på "Start/Pause"-tasten (summeren lyder, "Temperatur/tid"-tastelyset, "Start/Pause"-tastens grønne lys og "Ovnlys"-tastelyset vil være tændt i lang tid; Når maskinen er i drift, er tryk på "menu"-tasten ugyldig, men temperaturen og tiden kan justeres; Nedtællingstid i minutter; Vis temperatur/tid skiftevis i 5 sekunder; Betingelser for at indtaste arbejdsstilstanden: 1. Kurven er lukket.

PAUSE

Når opvarmningselementet stopper opvarmning, stopper den digitale tube nedtællingen, og ventilatoren forsinkes i varmespredning i 20 sekunder, inden den stopper (ovntemperaturen er lavere end 120 grader uden forsinkelse i varmespredning); Under pausen kan du vælge menuen og justere temperatur/tidsindstillingerne; Tryk igen på "Start/Pause"-tasten,

maskinen vil vende tilbage til sin oprindelige arbejdsstilstand, og "Start/Pause"-tastens grønne lys vil være tændt i lang tid; Maskinen slukker automatisk, når den er i suspenderet tilstand i 30 minutter;

SLUKNINGSTILSTAND

Under drift skal du trykke og holde "Start/Pause"-tasten nede i 2 sekunder, og nixie-røret vil vise "OFF", alle LED-lys vil slukke (undtagen det røde lys på "Start/Pause"-tasten, der vil være tændt i lang tid), opvarmningen stoppes, ventilatoren forsinkes i varmespredning i 20 sekunder, inden den stopper (ovntemperaturen er lavere end 120 grader uden forsinkelse i varmespredning), nixie-røret slukkes, og maskinen slukkes; digital displayet "End" stopper opvarmning. Det røde lys på "Start/Pause"-tasten vil være tændt i lang tid nec.

AIRFRYEREN VIRKER IKKE

Problem	Mulig årsag	Løsning
Airfryeren virker ikke.	Airfryeren er ikke tilsluttet. Timeren er ikke sat i gang.	Sæt stikket i en jordet stikkontakt. Sæt timeren i gang til den ønskede tid for at tænde for airfryeren.
Ingredienserne er ikke færdige når airfryeren stopper.	Der er fyldt for meget i airfryeren. Temperaturen er sat for lavt.	Put mindre portioner i airfryeren. Når portionerne er mindre, bliver varmen fordelt bedre. Sæt temperaturen højere. Se afsnittet for temperaturjusteringer.
Ingredienserne steges ujævnt i airfryeren.	Nogle ingredienser skal rystes halvvejs.	Ingredienser der ligger ovenpå hinanden eller på tværs af hinanden, skal rystes halvvejs i tilberedningstiden.
Stegte snacks er ikke sprøde når de kommer ud af airfryeren.	Den valgte type snacks, skal tilberedes i en traditionel frituregryde.	Brug snacks der er beregnet til at komme i ovnen eller pensel lidt olie på for at snackene bliver mere sprøde.
Jeg kan ikke skubbe gryden korrekt ind i airfryeren.	Der er for mange ingredienser i gryden. Kurven er ikke placeret korrekt i gryden.	Fyld ikke kurven over MAX-angivelsen. Skub kurven ned i gryden, indtil der kommer en kliklyd.
Der kommer røg ud af airfryeren.	Du forbereder fedtede ingredienser. Airfryeren indeholder stadig fedtresten fra tidligere brug.	Når du tilbereder fedtede ingredienser i airfryeren, vil der være en stor mængde olie i bunden. Røg skyldes, at fedtet opvarmes i airfryeren. Sørg for at rengøre airfryeren ordentligt efter hver brug.
Friske pomfritter steges ujævnt i airfryeren.	Der er ikke brugt en af de rigtige kartoffeltyper. Kartoflerne er ikke skyllet ordentligt før de kom i airfryeren.	Brug friske kartofler og sørg for, at de holder sig faste under stegningen. Skyl kartoflerne ordentligt for at fjerne stivelse fra kartoflerne.
Pomfritterne er ikke sprøde efter de har været i airfryeren.	Pomfritternes/ kartoflernes sprødhed afhænger af mængden af olie og vand i pomfritterne.	Sørg for at tørre pomfritterne/ kartoflerne ordentligt, inden du tilsætter olien. Skær pomfritterne/kartoflerne mindre for et sprødere resultat. Tilsæt lidt mere olie for et sprødere resultat.
Pomfritterne er ikke sprøde efter de har været i airfryeren.	Pomfritternes/ kartoflernes sprødhed afhænger af mængden af olie og vand i pomfritterne.	Sørg for at tørre pomfritterne/ kartoflerne ordentligt, inden du tilsætter olien. Skær pomfritterne/kartoflerne mindre for et sprødere resultat. Tilsæt lidt mere olie for et sprødere resultat.

RENGØRING

Rengør enheden efter hver brug. Brug ikke metalredskaber eller abrasive rengøringsmidler til at rengøre dem, da dette kan beskadige non-stick-belægningen.

Fjern stikket fra stikkontakten og lad enheden køle ned.

Bemærk: Fjern stegefadet for at lade air fryeren køle ned hurtigere.

Tør enhedens yderside af med en fugtig klud.

Rengør stegefadet og stativet med varmt vand, lidt opvaskemiddel og en ikke-slibende svamp.

Du kan bruge opvaskemiddel til at fjerne eventuelt tilbageværende snavs.

Bemærk: Stegefadet og stativet tåler opvaskemaskine.

Tip: Hvis der sidder snavs fast på stativet eller i bunden af stegefadet, fyld stegefadet med varmt vand og tilsæt lidt opvaskemiddel. Læg stativet i stegefadet og lad stegefadet og stativet stå i blød i cirka 10 minutter.

Rengør enhedens inderside med varmt vand og en ikke-slibende svamp.

Rengør varmeelementet med en rengøringsbørste for at fjerne eventuelle madrester.

OPBEVARING

Opbevares på et tørt sted.

MILJØ

Smid ikke enheden ud sammen med det almindelige husholdningsaffald, når det er brugt, men aflever det på et officielt indsamlingssted til genbrug. Ved at gøre dette bidrager du til miljøbeskyttelse.

SORTERINGSVEJLEDNING



Elektrisk og elektronisk udstyr indeholder materialer, komponenter og stoffer, der kan være farlige og skadelige for menneskers sundhed og for miljøet, når affaldet af

elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) ikke bortskaffes korrekt.

Produkter, der er mærket med "overkrydset skraldespand", er elektrisk og elektronisk udstyr. Den overkrydsede skraldespand symboliserer, at affald af elektrisk og elektronisk udstyr ikke må bortskaffes sammen med usorteret husholdningsaffald, men skal indsamles særskilt. Til dette formål har alle kommuner etableret indsamlingsordninger, hvor affald af elektrisk og elektronisk udstyr gratis kan afleveres af borgerne på genbrugsstationer eller andre indsamlingssteder eller hentes direkte fra husholdningerne. Nærmere information skal indhentes hos kommunens tekniske forvaltning.

VIKTIG INFORMATION

Läs igenom denna bruksanvisning noggrant innan du använder apparaten. Spara den för framtida referens.

FARA

- Höljet, som innehåller elektriska komponenter och värmeelement, får aldrig doppas i vatten eller sköljas av under vattenkranen.
- Låt aldrig vatten eller andra vätskor tränga in i apparaten eftersom det kan orsaka elstötar.
- Placera alltid ingredienser som ska tillagas i korgen för att förhindra att de får kontakt med värmeelementen.
- Täck inte över luftintags- eller luftutloppsöppningarna när apparaten används.
- Fyll inte airfryerns korg med olja eftersom det kan orsaka brand.
- Vidrör aldrig apparatens insida när den är i drift.
- Innan du ansluter airfryern ska du kontrollera att spänningen som anges på apparaten motsvarar den lokala nätspänningen i ditt land.
- Använd inte apparaten om kontakten, sladden eller själva apparaten är skadad.
- Om nätkabeln är skadad måste den bytas ut av en auktoriserad serviceverkstad eller en person med motsvarande kvalifikationer för att undvika fara.
- Airfryern får inte användas av barn eller personer med fysiska eller psykiska funktionshinder, eller av personer som saknar erfarenhet och kunskap. Alla som använder apparaten måste känna till dessa anvisningar.
- Håll airfryern och dess sladd utom räckhåll för barn när den är påslagen eller håller på att svalna.
- Håll sladden borta från heta ytor.
- Anslut inte airfryern och vidrör inte kontrollpanelen med våta händer.
- Anslut alltid airfryern till ett jordat uttag och kontrollera att den är ordentligt inkopplad.
- Anslut aldrig airfryern till en extern timerbrytare.
- Placera inte apparaten på eller i närheten av lättantändliga material, t.ex. dukar eller gardiner.
- Placera inte airfryern mot en vägg eller andra apparater; lämna minst 10 cm fritt utrymme på baksidan, sidorna och ovanför airfryern; placera ingenting ovanpå airfryern.
- Använd inte apparaten för andra ändamål än de som beskrivs i denna bruksanvisning.
- Lämna aldrig airfryern utan uppsikt när den används.
- Under användningen släpps ånga ut genom luftventilerna. Håll händer och ansikte på säkert avstånd från ånga och luftventiler. Var försiktig med ånga och varm luft när du tar ut korgen ur airfryern.
- Åtkomliga ytor kan bli varma under användning.
- Koppla omedelbart ur apparaten om det kommer ut mörk rök ur den. Vänta tills rökutsläppet har upphört innan du tar ut korgen ur apparaten.
- Placera airfryern på ett plant och stabilt underlag.
- Koppla alltid ur airfryern efter användning.
- Låt apparaten svalna i ca 30 minuter innan du hanterar eller rengör den.
- Ta bort fastbrända rester.
- Denna apparat är endast avsedd för hushållsbruk.
- Den är inte avsedd att användas i personalkök, på kontor, innergårdar eller andra arbetsmiljöer, eller av gäster på hotell eller liknande miljöer.

- Om airfryern används felaktigt eller inte i enlighet med instruktionerna i bruksanvisningen upphör garantin att gälla och säljaren fransäger sig allt ansvar för eventuella skador som kan uppstå.

FÖRE FÖRSTA ANVÄNDNING

- Avlägsna alla förpackningar, klistermärken och etiketter.
- Rengör korgen med varmt vatten, lite diskmedel och en icke-slipande disksvamp. Dessa delar kan även diskas i maskin.
- Torka av apparatens insida och utsida med en trasa.

FÖRBEREDA ANVÄNDNING

- Ställ airfryern på ett stabilt, jämnt och värmetåligt underlag.
- Lägg ner grillgallret i korgen.
- Fyll inte korgen med olja eller andra vätskor.
- Ställ ingenting ovanpå airfryern. Att göra det stör luftflödet och påverkar slutresultatet.



KONTROLLPANEL

Sätta på

Airfryern piper när den sätts på och knappen "Start/Paus" på kontrollpanelen tänds. Airfryern är då i standby-läge.

Standby-läge

Tryck en gång på knappen "Start/Paus" för att avsluta standby-läget. "Start/Paus"-lampan lyser grönt och sex knappar och åtta menyikoner visas på displaypanelen.

Meny

När du har valt menyikonen för det önskade programmet blinkar ikonen "Start/Paus" med 1 sekunds intervall. Menyn, +/- samt temperatur-/tid- och ugnssymbolerna lyser en liten stund. Ikonen för temperatur/tid och motsvarande menyikon för temperatur/tid blinkar växelvis var 5:e sekund. Du kan bläddra genom menyalternativen. Du kan ställa in parametrarna temperatur/tid när du har valt önskad meny. Det går att ändra den förinställda temperaturen/tiden vid start eller under pågående program. Om du inte trycker på knappen "Start/Paus" inom 1 minut efter att du har valt en funktion eller ställt in parametrar återgår airfryern till standardstartinställningarna.

STÄLLA IN TEMPERATUREN:

Tryck på knappen "Temperatur/Tid" för att aktivera den. Knappen "+/-" tänds och temperaturen visas på displayen. Funktionen inaktiveras om du inte gör några ytterligare justeringar inom 5 sekunder. Tryck på knappen "+/-" för att justera temperaturen. Varje tryck på "+/-"-knappen ökar/minskar temperaturen med 5 °C och airfryern avger en kort ljudsignal. För att öka eller minska temperaturen snabbare ska du hålla "+/-"-knappen tryckt i 2 sekunder. Temperaturintervallet är 80–200 °C.

STÄLLA IN TID

Tryck på knappen "Temperatur/Tid" för att aktivera den. Knappen "+/-" tänds och den förinställda tiden visas. Funktionen inaktiveras om du inte gör några ytterligare justeringar inom 5 sekunder. Varje tryck på "+/-"-knappen ökar/minskar tiden med 1 minut och airfryern avger en kort ljudsignal. För att öka eller minska tiden snabbare ska du hålla "+/-"-knappen tryckt i 2 sekunder. Tidsintervallet är 1–60 minuter. För att växla mellan tid/temperatur ska du trycka på ikonen "Temperatur/Tid".

MENY	Tid	Temperatur
Pommes frites	20	200°
Kycklinglår	25	200°
Fisk	15	200°
Stek	15	160°
Bacon	10	180°
Räkor	8	180°
Grönsaker	8	160°
Kaka	10	160°

MATLAGNINGSLÄGE

Välj önskad menyikon och tryck på knappen "Start/Paus" (airfryern piper och ikonerna "Temperatur/Tid", "Start/Paus" och "Ugnsljus" lyser under en tid. När apparaten är i drift kan du inte trycka på "Meny"-knappen, men det går att justera temperatur och tid. Nedräkningstiden visas i minuter. Displayen växlar mellan temperatur och tid var 5:e sekund. Driftförhållanden för airfryern: I Korgen måste vara stängd.

PAUS

När pausfunktionen är aktiverad stoppas nedräkningen och du kan välja ett annat menyalternativ eller justera inställningarna för temperatur/tid. Det dröjer 20 sekunder innan fläkten stannar (om inte temperaturen är lägre än 120 grader). Tryck på knappen "Start/Paus" igen för att återuppta tillagningen. Den gröna knappen "Start/Paus" förblir tänd. Om apparaten inte används under 30 minuter stängs den automatiskt av.

AVSTÄNGNINGSLÄGE

Håll knappen "Start/Paus" intryckt i 2 sekunder under drift tills "OFF" visas på displayen och alla lysdioder släcks (utom den röda dioden på knappen "Start/Paus" som kommer att lysa en stund till). Det dröjer 20 sekunder innan fläkten stannar (om inte temperaturen är under 120 grader). Airfryern stängs sedan av och "End" visas på displayen. Den röda dioden i knappen "Start/Paus" lyser en stund till.

FELSÖKNING

PROBLEM	Möjlig orsak	LÖSNING
Airfryern fungerar inte.	Airfryern är inte ansluten till eluttaget. Timern har inte startat.	Anslut till ett jordat eluttag. Ställ in timern på önskad tid för att starta airfryern.
Maten är inte färdig när airfryern stannar.	Airfryern är överbelastad. Temperaturen är för lågt inställd.	Lägg i mindre mat i airfryern. Värmen fördelas bättre när det är mindre mat i airfryern. Höj temperaturen. Se avsnittet om justering av temperaturen.
Maten tillagas ojämnt i airfryern.	Vissa ingredienser måste skakas halvvägs genom tillagningstiden.	Ingredienser som ligger ovanpå eller tvärs över varandra måste skakas halvvägs genom tillagningstiden.
Friterade snacks är inte krispiga när de kommer ut ur airfryern.	Denna typ av snacks bör tillagas i en traditionell fritös.	Använd snacks som är avsedda att tillagas i ugnen eller pensla lite olja på dem för ett krispigare resultat.
Jag kan inte skjuta in korgen i airfryern på rätt sätt.	Det finns för många ingredienser i korgen. Korgen är inte korrekt placerad i airfryern.	Fyll inte korgen över MAX-markeringen. Skjut in korgen i airfryern tills du hör ett klickljud.
Det kommer ut rök från airfryern.	Du tillagar feta ingredienser. Airfryern innehåller fortfarande fettrester från tidigare användning.	När du tillagar oljiga ingredienser i airfryern kommer det att finnas en stor mängd olja i botten. Röken orsakas av att fettet värms upp i airfryern. Se till att rengöra airfryern ordentligt efter varje användning.
Färska pommes frites tillagas ojämnt i airfryern.	Du har inte använt rätt potatistyp. Du har inte sköljt potatisen ordentligt innan du lade in den i airfryern.	Använd färsk potatis och se till att den håller sig fast under tillagningen. Skölj potatisen noga för att avlägsna stärkelse.
Pommes fritesen har inte blivit krispiga när de tillagats i airfryern.	Pommes fritesens/potatisens krispighet beror på mängden olja och vatten i pommes fritesen.	Se till att torka av pommes fritesen/potatisen ordentligt innan du tillsätter olja. Skär pommes fritesens/potatisen i mindre bitar för ett krispigare resultat. Tillsätt lite mer olja för ett krispigare resultat.
Pommes fritesen har inte blivit krispiga när de tillagats i airfryern.	Pommes fritesens/potatisens krispighet beror på mängden olja och vatten i pommes fritesen.	Se till att torka av pommes fritesen/potatisen ordentligt innan du tillsätter olja. Skär pommes fritesens/potatisen i mindre bitar för ett krispigare resultat. Tillsätt lite mer olja för ett krispigare resultat.

RENGÖRING

Rengör apparaten efter varje användning. Använd inte köksredskap av metall eller slipande rengöringsmedel eftersom detta kan skada non-stick-beläggningen. Koppla ur apparaten från eluttaget och låt den svalna.

OBS: Ta ut korgen så att airfryern kan svalna snabbare.

Torka av airfryerns utsida med en fuktig trasa.

Rengör korgen och grillplattan med varmt vatten, lite diskmedel och en icke-slipande disksvamp.

Du kan använda diskmedel för att ta bort eventuella matrester.

OBS: Korgen och grillplattan tål maskindisk.

Tips: Om det sitter fast matrester på grillplattan eller i korgens botten ska du fylla

korgen med varmt vatten och tillsätta lite diskmedel. Lägg grillplattan i korgen och låt den ligga i ca 10 minuter.

Rengör apparatens insida med varmt vatten och en icke-slipande disksvamp.

Rengör värmeelementet med en rengöringsborste för att ta bort eventuella matrester.

FÖRVARING

Förvara apparaten på en torr plats.

MILJÖINFORMATION

Släng inte apparaten i det vanliga hushållsavfallet utan lämna den till en insamlingsplats för återvinning av små elektriska och elektroniska apparater. På så sätt bidrar du till att skydda miljön.

SORTERINGSGUIDE



Elektrisk och elektronisk utrustning innehåller material, komponenter och ämnen som kan vara farliga och skadliga för människors hälsa och miljön när avfall från elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE) inte bortskaffas på rätt sätt.

Produkter som är märkta med en "överkryssad soptunna" är elektrisk och elektronisk utrustning. Den överkryssade soptunnan symboliserar att avfall från elektriska och elektroniska produkter inte får slängas tillsammans med osorterat hushållsavfall, utan måste samlas in separat. För detta ändamål har alla kommuner inrättat insamlingssystem där avfall från elektrisk och elektronisk utrustning kan lämnas in gratis på återvinningsstationer eller andra insamlingsplatser eller hämtas direkt från hushållen. Kontakta kommunens tekniska förvaltning för ytterligare information.

WICHTIGE INFORMATIONEN

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der Verwendung des Geräts sorgfältig durch und bewahren Sie diese zum späteren Nachschlagen auf.

GEFAHR

- Tauchen Sie das Gehäuse, in dem sich elektrische Bauteile und Heizelemente befinden, niemals in Wasser und spülen Sie es nicht unter dem Wasserhahn ab.
- Lassen Sie niemals Wasser oder andere Flüssigkeiten in das Gerät eindringen. Dies kann sonst einen elektrischen Schlag auslösen.
- Legen Sie die zu garenden Zutaten immer in den Korb, um eine Berührung mit den Heizelementen zu vermeiden.
- Decken Sie die Luftein- und -auslassöffnungen nicht ab, solange das Gerät in Betrieb ist.
- Füllen Sie kein Öl in den Korb der Heißluftfritteuse. Dies könnte sonst einen Brand auslösen.
- Berühren Sie während des Betriebs niemals das Geräteinnere.
- Prüfen Sie vor dem Anschließen der Heißluftfritteuse, ob die auf dem Gerät angegebene Spannung mit der örtlichen Netzspannung in Ihrem Land übereinstimmt.
- Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn der Stecker, das Kabel oder das Gerät selbst beschädigt ist.
- Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es von einer autorisierten Kundendienststelle oder einer ähnlich qualifizierten Person ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden.
- Diese Heißluftfritteuse ist nicht für die Verwendung durch Kinder, körperlich oder geistig behinderte Personen oder Personen mit Mangel an Erfahrung und Wissen geeignet. Jeder Benutzer des Geräts muss mit dieser Anleitung vertraut sein.
- Halten Sie die Heißluftfritteuse und ihr Kabel außer Reichweite von Kindern, solange sie eingeschaltet ist oder abkühlt.
- Halten Sie das Kabel von heißen Oberflächen fern.
- Wenn Sie nasse Hände haben, schließen Sie die Heißluftfritteuse nicht an und berühren Sie nicht das Bedienfeld.
- Schließen Sie die Heißluftfritteuse immer an eine geerdete Steckdose an und vergewissern Sie sich, dass sie richtig eingesteckt ist.
- Schließen Sie diese Heißluftfritteuse niemals an eine externe Zeitschaltuhr an.
- Stellen Sie das Gerät nicht auf oder in die Nähe von brennbaren Materialien wie Tischtüchern oder Vorhängen.
- Stellen Sie die Heißluftfritteuse nicht gegen eine Wand oder andere Geräte. Lassen Sie mindestens 10 cm Freiraum hinter der Heißluftfritteuse, seitlich davon und darüber. Stellen Sie keine Gegenstände auf die Heißluftfritteuse.
- Verwenden Sie das Gerät nicht für andere Zwecke als die in dieser Anleitung beschriebenen.
- Lassen Sie die Heißluftfritteuse im Betrieb niemals unbeaufsichtigt.
- Während des Frittierens tritt Dampf aus den Lüftungsschlitzen. Halten Sie Hände und Gesicht ausreichend von den Dampf- und Lüftungsschlitzen fern und seien Sie vorsichtig mit Dampf und heißer Luft, wenn Sie den Korb aus der Heißluftfritteuse nehmen.

- Freiliegende Oberflächen können bei der Benutzung heiß werden.
- Ziehen Sie sofort den Stecker aus der Steckdose, wenn dunkler Rauch aus dem Gerät austritt. Warten Sie, bis die Rauchentwicklung aufhört, bevor Sie den Korb aus dem Gerät nehmen.
- Stellen Sie die Heißluftfritteuse auf eine ebene, stabile Fläche.
- Ziehen Sie nach dem Gebrauch immer den Netzstecker der Heißluftfritteuse.
- Lassen Sie das Gerät etwa dreißig Minuten lang abkühlen, bevor Sie es anfassen oder reinigen.
- Entfernen Sie eingebrannte Rückstände.
- Dieses Gerät ist nur für den häuslichen Gebrauch bestimmt.
- Es ist nicht für den Gebrauch in Personalküchen, Büros, Höfen oder anderen Arbeitsumgebungen oder für den Gebrauch durch Gäste in Hotels oder ähnlichen Einrichtungen bestimmt.
- Wenn die Heißluftfritteuse falsch oder nicht gemäß den Anweisungen in der Bedienungsanleitung verwendet wird, erlischt die Garantie und der Verkäufer lehnt jede Haftung für eventuelle Schäden ab.

VOR DER ERSTVERWENDUNG

- Entfernen Sie alle Verpackungen, Aufkleber und Etiketten.
- Reinigen Sie den Korb mit heißem Wasser und Spülmittel unter Verwendung eines nicht-scheuernden Schwamms. Diese Teile sind spülmaschinenfest.
- Reinigen Sie die Innen- und Außenseite des Geräts mit einem Tuch.

VERWENDUNGS- VORBEREITUNG

- Stellen Sie die Heißluftfritteuse auf eine stabile, ebene und hitzebeständige Unterlage.
- Legen Sie die Grillplatte in den Korb.
- Füllen Sie den Korb nicht mit Öl oder anderen Flüssigkeiten.
- Legen Sie keine Gegenstände auf die Heißluftfritteuse. Der Luftstrom wird sonst unterbrochen und das Ergebnis beeinträchtigt.



BEDIENFELD

Einschalten

Beim Einschalten der Heißluftfritteuse ertönt ein Signalton, und die Taste „Start/Pause“ leuchtet auf dem Bedienfeld auf. Die Heißluftfritteuse befindet sich nun im Bereitschaftsmodus.

Bereitschaftsmodus

Drücken Sie die Taste „Start/Pause“ einmal, um den Bereitschaftsmodus zu verlassen. Die Taste „Start/Pause“ leuchtet grün, und auf dem Bedienfeld werden sechs Tasten und acht Menüsymbole angezeigt.

Menü

Wenn Sie das Menüsymbol für das gewünschte Programm ausgewählt haben, blinkt das Symbol „Start/Pause“ einmal pro Sekunde. Die Symbole für Menü, +/-, Temperatur/Zeit und Backofen leuchten eine Weile. Das Symbol für Temperatur/Zeit und das entsprechende Menüsymbol für Temperatur/Zeit blinken abwechselnd alle fünf Sekunden. Sie können durch die Menüoptionen blättern.

Sie können Gartemperatur und -zeit mit dem entsprechenden Menü einstellen. Die voreingestellte Temperatur und Zeit kann zu Beginn oder während der Laufzeit des Programms geändert werden.

Wenn Sie die Taste „Start/Pause“ nicht innerhalb einer Minute nach der Auswahl einer Funktion oder der Einstellung

von Parametern drücken, kehrt die Heißluftfritteuse zu den Standard-Starteinstellungen zurück.

TEMPERATUREINSTELLUNG:

Drücken Sie die Taste „Temperatur/Zeit“. Die Taste „+/-“ leuchtet auf und die Temperatur wird angezeigt. Die Funktion wird deaktiviert, wenn Sie nach fünf Sekunden keine weiteren Einstellungen vornehmen. Drücken Sie die Taste „+/-“, um die Temperatur einzustellen. Jeder Druck auf die Taste „+/-“ erhöht oder senkt die Temperatur um 5 °C, und die Heißluftfritteuse gibt einen kurzen Signalton ab. Um die Temperatur schneller zu erhöhen oder zu senken, halten Sie die Taste „+/-“ zwei Sekunden lang gedrückt. Der Temperaturbereich beträgt 80 bis 200 °C.

ZEITEINSTELLUNG

Drücken Sie die Taste „Temperatur/Zeit“. Die Taste „+/-“ leuchtet auf und die eingestellte Zeit wird angezeigt. Die Funktion wird deaktiviert, wenn Sie nach fünf Sekunden keine weiteren Einstellungen vornehmen. Mit jeder Berührung der Taste „+/-“ wird die Zeit um eine Minute verlängert oder verkürzt, und die Heißluftfritteuse gibt einen kurzen Signalton ab. Um die Zeit schneller zu verlängern oder zu verkürzen, halten Sie die Taste „+/-“ zwei

MENÜ	Zeit	Temperatur
Pommes frites	20	200°
Hühnerkeulen	25	200°
Fisch	15	200°
Steak	15	160°
Speck	10	180°
Garnelen	8	180°
Gemüse	8	160°
Kuchen	10	160°

Sekunden lang gedrückt. Der Zeitbereich beträgt 1 bis 60 Minuten. Zum Umschalten zwischen Zeit und Temperatur drücken Sie das Symbol „Temperatur/Zeit“.

GARMODUS

Wählen Sie das gewünschte Menüsymbol und drücken Sie die Taste „Start/Pause“. Die Heißluftfritteuse gibt einen Signalton ab und die Symbole „Temperatur/Zeit“, „Start/Pause“ und „Ofenbeleuchtung“ leuchten eine Weile auf. Während das Gerät in Betrieb ist, können Sie die Taste „Menü“ nicht drücken, aber Temperatur und Zeit können eingestellt werden. Die verbleibende Zeit wird in Minuten angezeigt. Die Anzeige wechselt alle fünf Sekunden zwischen Temperatur und Zeit. Betriebsbedingungen der Luftfritteuse: 1 Der Korb muss ganz eingeschoben sein.

PAUSE

Wenn die Pausenfunktion aktiviert ist, bleibt die verbleibende Zeit konstant und Sie können eine andere Menüoption auswählen oder die Temperatur- und Zeiteinstellungen anpassen. Nach zwanzig Sekunden stoppt das Gebläse, es sei denn, die Temperatur liegt unter 120 Grad. Drücken Sie die Taste „Start/Pause“ erneut, um den Garvorgang fortzusetzen. Die grüne Taste „Start/Pause“ leuchtet weiter. Nach einer dreißigminütigen Pause schaltet sich das Gerät automatisch aus.

ABSCHALTMODUS

Halten Sie während des Betriebs die Taste „Start/Pause“ zwei Sekunden lang gedrückt, bis auf der Anzeige „OFF“ erscheint und alle LED-Leuchten erlöschen – mit Ausnahme der roten Leuchte an der Taste „Start/Pause“, die noch eine Weile leuchtet. Nach zwanzig Sekunden schaltet sich das Gebläse ab, es sei denn, die Temperatur liegt unter 120 Grad. Dann schaltet sich die Heißluftfritteuse aus und auf der Anzeige erscheint „End“. Die rote Leuchte an der Taste „Start/Pause“ leuchtet noch eine Weile weiter.

FEHLERBEHEBUNG

PROBLEM	Mögliche Ursache	LÖSUNG
Die Heißluftfritteuse funktioniert nicht.	Die Heißluftfritteuse ist nicht eingesteckt. Der Timer wurde nicht gestartet.	Stecken Sie den Stecker in eine geerdete Steckdose. Stellen Sie den Timer auf die gewünschte Zeit ein, um die Heißluftfritteuse einzuschalten.
Die Lebensmittel sind nicht fertig, wenn die Heißluftfritteuse stoppt.	Die Heißluftfritteuse ist überlastet. Die Temperatur ist zu niedrig eingestellt.	Geben Sie weniger Lebensmittel in die Heißluftfritteuse. Wenn sich weniger Lebensmittel in der Heißluftfritteuse befinden, verteilt sich die Hitze besser. Stellen Sie die Temperatur höher ein. Siehe Abschnitt zur Einstellung der Temperatur.
Die Lebensmittel werden in der Heißluftfritteuse ungleichmäßig gegart.	Einige Zutaten müssen nach der Hälfte der Garzeit gerüttelt werden.	Zutaten, die übereinanderliegen, sollten nach der Hälfte der Garzeit gerüttelt werden.
Frittierte Snacks sind nicht knusprig, wenn sie aus der Heißluftfritteuse kommen.	Solche Snacks sollten in einer traditionellen Fritteuse zubereitet werden.	Verwenden Sie Snacks, die für den Backofen geeignet sind, oder bestreichen Sie sie mit etwas Öl, damit sie knuspriger werden.
Ich kann den Korb nicht richtig in die Heißluftfritteuse schieben.	Es befinden sich zu viele Zutaten im Korb. Der Korb ist nicht richtig in die Heißluftfritteuse eingesetzt.	Befüllen Sie den Korb nicht über die MAX-Markierung hinaus. Schieben Sie den Korb in die Heißluftfritteuse, bis Sie ein Klickgeräusch hören.
Aus der Heißluftfritteuse dringt Rauch.	Sie kochen fettige Zutaten. Die Heißluftfritteuse enthält noch Fettreste vom vorherigen Gebrauch.	Wenn Sie fettige Zutaten in der Heißluftfritteuse garen, bleibt am Boden eine große Menge Fett zurück. Der Rauch wird durch die Erhitzung des Fetts in der Heißluftfritteuse verursacht. Reinigen Sie die Heißluftfritteuse nach jedem Gebrauch gründlich.
Frische Pommes frites werden in der Heißluftfritteuse ungleichmäßig gegart.	Es wurde nicht die korrekte Kartoffelsorte verwendet. Die Kartoffeln wurden nicht richtig gewaschen, bevor sie in die Heißluftfritteuse gegeben wurden.	Verwenden Sie frische Kartoffeln und achten Sie darauf, dass sie festkochend sind. Spülen Sie die Kartoffeln gründlich ab, um die Stärke zu entfernen.

PROBLEM	Mögliche Ursache	LÖSUNG
Die Pommes frites sind nicht knusprig, nachdem sie in der Heißluftfritteuse gegart wurden.	Die Knusprigkeit der Pommes frites/ Kartoffeln hängt von der Menge des Öls und des Wassers ab, mit dem die Pommes frites bedeckt sind.	Achten Sie darauf, dass Sie die Pommes frites/Kartoffeln gründlich abtrocknen, bevor Sie das Öl hinzufügen. Um ein knusprigeres Ergebnis zu erzielen, schneiden Sie die Pommes frites/ Kartoffeln in kleinere Stücke. Fügen Sie für ein knusprigeres Ergebnis ein wenig mehr Öl hinzu.
Die Pommes frites sind nicht knusprig, nachdem sie in der Heißluftfritteuse gegart wurden.	Die Knusprigkeit der Pommes frites/ Kartoffeln hängt von der Menge des Öls und des Wassers ab, mit dem die Pommes frites bedeckt sind.	Achten Sie darauf, dass Sie die Pommes frites/Kartoffeln gründlich abtrocknen, bevor Sie das Öl hinzufügen. Um ein knusprigeres Ergebnis zu erzielen, schneiden Sie die Pommes frites/Kartoffeln in kleinere Stücke. Fügen Sie für ein knusprigeres Ergebnis ein wenig mehr Öl hinzu.

REINIGUNG

Reinigen Sie das Gerät nach jeder Verwendung.

Verwenden Sie zum Reinigen keine metallischen Hilfsmittel, da dies die Antihaftbeschichtung beschädigen kann. Ziehen Sie den Netzstecker des Geräts und lassen Sie es abkühlen.

Hinweis: Nehmen Sie den Korb heraus, damit die Heißluftfritteuse schneller abkühlt.

Wischen Sie die Außenseite der Heißluftfritteuse mit einem feuchten Tuch ab.

Reinigen Sie den Korb mit heißem Wasser und Spülmittel und mit einem nicht-scheuernden Schwamm.

Essensreste können Sie auch mit Spülmittel entfernen.

Hinweis: Der Korb und die Grillplatte sind spülmaschinenfest.

Tipp: Wenn Essensreste an der Grillplatte oder am Korbboden haften, füllen Sie den Korb

mit heißem Wasser und fügen Sie etwas Spülmittel hinzu. Legen Sie die Grillplatte in den Korb und lassen Sie diese etwa zehn Minuten lang einweichen.

Reinigen Sie das Geräteinnere mit warmem Wasser und einem nicht-scheuernden Schwamm.

Entfernen Sie Lebensmittelreste mit einer Reinigungsbürste vom Heizelement.

AUFBEWAHRUNG

An einem trockenen Ort aufbewahren.

UMWELTINFORMATIONEN

Entsorgen Sie das Gerät nicht mit dem normalen Hausmüll, sondern geben Sie es bei einer Sammelstelle für Elektrokleingeräte zum Recycling ab. Damit leisten Sie einen Beitrag zum Schutz der Umwelt.

LEITFADEN ZUR ABFALLTRENNUNG

Elektro- und Elektronikgeräte enthalten Werkstoffe, Bauteile und Substanzen, die gefährlich und schädlich für die menschliche Gesundheit und die Umwelt sein können, wenn Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE) nicht ordnungsgemäß entsorgt werden.

Produkte, die mit einer "durchgestrichenen

Mülltonne" gekennzeichnet sind, sind Elektro- und Elektronikgeräte. Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne weist darauf hin, dass Elektro- und Elektronik-Altgeräte nicht über den unsortierten Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern gesondert gesammelt werden müssen. Zu diesem Zweck haben alle Gemeinden Sammelsysteme eingerichtet, bei denen Sie Elektro- und Elektronik-Altgeräte auf Recyclinghöfen oder an anderen Sammelstellen abgeben oder direkt in den Haushalten abholen lassen können. Wenden Sie sich für weitere Informationen an Ihre örtliche Behörde.

SORTIERUNGSLEITFADEN



Elektro- und Elektronikgeräte enthalten Werkstoffe, Bauteile und Substanzen, die gefährlich und schädlich für die menschliche Gesundheit und die Umwelt sein können, wenn

Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE) nicht ordnungsgemäß entsorgt werden. Produkte, die mit einer "durchgestrichenen Mülltonne" gekennzeichnet sind, sind Elektro- und Elektronikgeräte. Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne weist darauf hin, dass Elektro- und Elektronik-Altgeräte nicht über den unsortierten Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern gesondert gesammelt werden müssen. Zu diesem Zweck haben alle Gemeinden Sammelsysteme eingerichtet, bei denen Sie Elektro- und Elektronik-Altgeräte auf Recyclinghöfen oder an anderen Sammelstellen abgeben oder direkt in den Haushalten abholen lassen können. Wenden Sie sich für weitere Informationen an Ihre örtliche Behörde.

BELANGRIJKE INFORMATIE

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u het apparaat gebruikt en bewaar deze om hem later te kunnen raadplegen.

GEVAAR

- Dompel de behuizing met elektrische onderdelen en verwarmingselementen nooit onder in water en spoel hem nooit af onder de kraan.
- Zorg dat er nooit water of andere vloeistoffen in het apparaat komen, dat kan een elektrische schok veroorzaken.
- Doe de ingrediënten die gebakken moeten worden altijd in het mandje, om te voorkomen dat ze in contact komen met de verwarmingselementen.
- Zorg ervoor dat de luchtinlaat en de luchtuitlaat niet worden geblokkeerd terwijl het apparaat in gebruik is.
- Vul het mandje van de airfryer niet met olie, dat kan brand veroorzaken.
- Raak de binnenkant van het apparaat nooit aan terwijl het is ingeschakeld.
- Voordat u de airfryer aansluit, controleert u of de spanning die erop staat, overeenkomt met de plaatselijke netspanning in uw land.
- Nooit het apparaat gebruiken als de stekker, het snoer of het apparaat zelf beschadigd is.
- Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door een erkend servicecentrum of een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon om gevaar te voorkomen.
- Deze airfryer is niet geschikt om te worden gebruikt door kinderen, mensen met een lichamelijke of geestelijke handicap of mensen met onvoldoende ervaring en kennis. Iedereen die het apparaat gebruikt, moet bekend zijn met deze instructies.
- Houd de airfryer en de stroomkabel buiten bereik van kinderen als het apparaat is ingeschakeld of afkoelt.
- Houd het snoer uit de buurt van hete oppervlakken.
- Zorg dat uw handen niet nat zijn bij het aansluiten van de airfryer of het bedienen van het bedieningspaneel.
- Steek de stekker van de airfryer altijd in een geaard stopcontact en zorg dat hij goed is geplaatst.
- Sluit deze airfryer nooit aan op een externe tijdschakelaar.
- Nooit het apparaat op of in de buurt van brandbare materialen zoals een tafelkleed of gordijn plaatsen.
- Plaats de airfryer niet tegen een muur of andere apparaten. Zorg voor minimaal 10 cm vrije ruimte aan de achterkant, aan de zijkanten en boven de airfryer. Zet geen voorwerpen op de airfryer.
- Nooit het apparaat gebruiken voor andere doeleinden dan beschreven in deze gebruiksaanwijzing.
- Laat de airfryer nooit onbeheerd achter terwijl hij in gebruik is.
- Tijdens frituren met hete lucht komt stoom uit de ventilatieopeningen. Houd uw handen en gezicht op een veilige afstand van de stoom en de ventilatieopeningen. Pas goed op voor stoom en hete lucht wanneer u het mandje uit de airfryer haalt.
- Bereikbare oppervlakken kunnen tijdens het gebruik heet worden.
- Haal onmiddellijk de stekker van het apparaat uit het stopcontact als u er donkere rook uit ziet komen. Wacht tot de rookontwikkeling stopt voordat u het mandje uit het apparaat haalt.
- Plaats de airfryer op een vlakke, stabiele ondergrond.
- Trek na gebruik van de airfryer altijd de stekker uit het stopcontact.

- Laat het apparaat ongeveer 30 minuten afkoelen voordat u het aanraakt of schoonmaakt.
- Verwijder aangebrande resten.
- Het apparaat is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik.
- Het is niet bedoeld voor gebruik in personeelskeukens, kantoren of andere zakelijke omgevingen, noch voor gebruik door klanten in hotels of andere soortgelijke omgevingen.
- Als de airfryer onjuist of niet in overeenstemming met de instructies in de gebruiksaanwijzing wordt gebruikt, vervalt de garantie en wijst de verkoper elke aansprakelijkheid voor eventuele schade af.

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

- Verwijder alle verpakking, stickers en etiketten.
- Maak de mand schoon met heet water en afwasmiddel met een niet-schurende spons. Deze onderdelen zijn vaatwasserbestendig.
- Maak de binnen- en buitenkant van het apparaat schoon met een doek.

GEREEDMAKEN VOOR GEBRUIK

- Plaats de airfryer op een vlakke, stabiele en hittebestendige ondergrond.
- Plaats de grillplaat op de juiste manier in de mand.
- Vul de mand niet met olie andere vloeistoffen.
- Plaats geen voorwerpen op de airfryer. Dit onderbreekt de luchtstroom en beïnvloedt het eindresultaat.



BEDIENINGSPANEEL

Inschakelen

De airfryer piept bij het inschakelen en de knop "Start/Pause" op het bedieningspaneel gaat branden. De airfryer staat nu in stand-by.

Stand-by

Druk eenmaal op de knop "Start/Pause" om de stand-bymodus te verlaten. Het lampje van de knop "Start/Pause" wordt groen en op het display verschijnen zes knoppen en acht menupictogrammen.

Menu

Als u het menupictogram van het gewenste programma hebt geselecteerd, knippert het pictogram "Start/Pause" met tussenpozen van 1 seconde. De pictogrammen menu-, +/-, temperatuur/tijd en oven blijven enige tijd branden. Het pictogram temperatuur/tijd en het bijbehorende menupictogram temperatuur/tijd knipperen afwisselend om de 5 seconden. U kunt door de menuopties bladeren.

U kunt de temperatuur/tijd instellen wanneer u het gewenste menu hebt geselecteerd. De vooraf ingestelde temperatuur/tijd kan worden gewijzigd bij de start of terwijl het programma loopt. Als de knop "Start/Pause" niet binnen 1 minuut na het selecteren van een functie of het instellen van parameters wordt

ingedrukt, keert de airfryer terug naar de startinstellingen.

DE TEMPERATUUR INSTELLEN:

Druk op de knop temperatuur/tijd om deze te activeren. De toets +/- licht op en de temperatuur wordt weergegeven. De functie wordt uitgeschakeld als er na 5 seconden geen aanpassingen meer worden gedaan. Druk op de knop +/- om de temperatuur aan te passen. Bij elke aanraking van de toets +/- wordt de temperatuur met 5°C verhoogd/verlaagd en piept de airfryer kort. Om de temperatuur sneller te verhogen of te verlagen, houdt u de toets +/- 2 seconden ingedrukt.

Het temperatuurbereik is 80-200° C.

DE TIJD INSTELLEN

Druk op de knop temperatuur/tijd om deze te activeren.

De toets +/- licht op en de vooraf ingestelde tijd wordt weergegeven. De functie wordt uitgeschakeld als er na 5 seconden geen aanpassingen meer worden gedaan. Bij elke aanraking van de toets +/- wordt de tijd met 1 minuut verhoogd/verlaagd en piept de airfryer kort. Om de tijd sneller te verhogen of te verlagen, houdt u de toets +/- 2 seconden ingedrukt. Het tijdsbereik is 1-60 minuten. Druk op het pictogram temperatuur/tijd om te schakelen tussen tijd en temperatuur.

MENU	Tijd	Temperatuur
Friet	20	200°
Kippendijen	25	200°
Vis	15	200°
Steak	15	160°
Bacon	10	180°
Garnalen	8	180°
Groenten	8	160°
Cake	10	160°

BAKMODUS

Selecteer het gewenste menupictogram en druk op de toets "Start/Pause" (de airfryer piept en de pictogrammen temperatuur/tijd, "Start/Pause" en oven blijven enige tijd branden. Terwijl het apparaat in werking is, kunt u niet op de menutoets drukken, maar de temperatuur en de tijd kunnen wel worden aangepast. De afteltijd wordt weergegeven in minuten. Het scherm wisselt elke 5 seconden tussen temperatuur en tijd.

Bedrijfsomstandigheden voor de airfryer:

1 De mand moet gesloten zijn.

UITSCHAKELMODUS

Houd tijdens het gebruik de knop "Start/Pause" 2 seconden ingedrukt totdat "OFF" op het display verschijnt en alle ledlampjes uitgaan (behalve het rode lampje op de knop "Start/Pause" dat nog enige tijd blijft branden). Er is een vertraging van 20 seconden voordat de ventilator stopt (tenzij de temperatuur lager is dan 120 graden). De airfryer gaat daarna uit en het woord "End" verschijnt op het display. Het rode lampje van de knop "Start/Pause" blijft enige tijd branden.

PAUZEREN

Wanneer de pauzefunctie is geactiveerd, stopt het aftellen en kunt u een andere menuoptie kiezen of de temperatuur/tijd aanpassen. Er is een vertraging van 20 seconden voordat de ventilator stopt (tenzij de temperatuur lager is dan 120 graden).

Druk nogmaals op de knop "Start/Pause" om het bakken te hervatten. De groene knop "Start/Pause" blijft aan.

Als het apparaat 30 minuten op pauze staat, wordt het automatisch uitgeschakeld.

PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEEM	Mogelijke oorzaak	OPLOSSING
De airfryer werkt niet.	De stekker van de airfryer zit niet in het stopcontact. De timer is niet gestart.	Steek de stekker in een geaard stopcontact. Stel de timer in op de gewenste tijd om de airfryer in te schakelen.
Het voedsel is niet klaar wanneer de airfryer stopt.	De airfryer is te vol. De temperatuur is te laag ingesteld.	Doe minder voedsel in de airfryer. De warmteverdeling is beter als er minder voedsel in de airfryer zit. Stel de temperatuur hoger in. Lees het gedeelte over het regelen van de temperatuur.
Het voedsel wordt ongelijkmatig gaar in de airfryer.	Sommige ingrediënten moet u halverwege omschudden.	Ingrediënten die op of tegenover elkaar liggen, moet u halverwege de bereidingstijd omschudden.
Gefrituurde snacks zijn niet knapperig als ze uit de airfryer komen.	Dit type snack moet u in een traditionele friteuse bereiden.	Gebruik snacks die bedoeld zijn om in de oven te worden gegaard of bestrijk ze met een beetje olie om ze knapperiger te maken.
Ik kan de mand niet goed in de airfryer duwen.	Er zitten te veel ingrediënten in de mand. De mand is niet goed in de airfryer geplaatst.	Vul de mand niet boven de MAX-markering. Duw de mand in de airfryer tot u een klikgeluid hoort.
Er komt rook uit de airfryer.	U kookt vette ingrediënten. De airfryer bevat nog vetresten van vorig gebruik.	Als u vette ingrediënten in de airfryer kookt, zal er een grote hoeveelheid olie op de bodem liggen. Rook ontstaat als u vet in de airfryer opwarmt. Zorg dat u de airfryer na elk gebruik goed schoonmaakt.
Verse frietjes worden ongelijk gebakken in de airfryer.	U hebt niet de juiste aardappelsoort gebruikt. De aardappelen waren niet goed afgespoeld voordat ze in de airfryer gingen.	Gebruik verse aardappelen en zorg ervoor dat ze stevig blijven tijdens het koken. Spoel de aardappelen goed af om het zetmeel te verwijderen.
De frietjes zijn niet knapperig nadat ze in de airfryer zijn geweest.	De knapperigheid van de frietjes/aardappelen hangt af van de hoeveelheid olie en water op de frietjes.	Zorg ervoor dat u de frietjes/aardappelen goed droogt voordat u de olie toevoegt. Voor een krokanter resultaat moet u de frietjes/aardappelen in kleinere stukken snijden. Voeg iets meer olie toe voor een krokanter resultaat.

PROBLEEM	Mogelijke oorzaak	OPLOSSING
De frietjes zijn niet knapperig nadat ze in de airfryer zijn geweest.	De knapperigheid van de frietjes/aardappelen hangt af van de hoeveelheid olie en water op de frietjes.	Zorg ervoor dat u de frietjes/aardappelen goed droogt voordat u de olie toevoegt. Voor een krokanter resultaat moet u de frietjes/aardappelen in kleinere stukken snijden. Voeg iets meer olie toe voor een krokanter resultaat.

SCHOONMAKEN

Maak het apparaat na elk gebruik schoon. Geen metalen gereedschap of schurende schoonmaakmiddelen gebruiken, want dit kan de antiaanbaklaag beschadigen. Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact en laat het afkoelen.

Opmerking: Verwijder het mandje om de airfryer sneller te laten afkoelen.

Neem de buitenkant van de airfryer af met een vochtige doek.

Maak de mand en de grillplaat schoon met heet water en afwasmiddel met een niet-schurende spons.

U kunt afwasmiddel gebruiken om etensresten te verwijderen.

Opmerking: Het mandje en de grillplaat kunnen in de vaatwasser.

Tip: Als er etensresten zijn aangekoekt aan de grillplaat of op de bodem van de mand, vult u de

mand met heet water en voegt u een beetje afwasmiddel toe. Plaats de grillplaat in het mandje en laat ongeveer 10 minuten weken.

Maak de binnenkant van het apparaat schoon met warm water en een niet-schurende spons.

Gebruik een borstel om etensresten van het verwarmingselement te verwijderen.

BEWAREN

Bewaar op een droge plaats.

MILIEU-INFORMATIE

Gooi het apparaat niet weg met het normale huishoudelijke afval, maar breng het naar een inzamelpunt voor kleine elektrische apparaten voor recycling. Zo helpt u het milieu te beschermen.

SORTEERGIDS



Elektrische en elektronische apparatuur bevat materialen, onderdelen en stoffen die gevaarlijk en schadelijk kunnen zijn voor de volksgezondheid en het milieu wanneer afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA) niet op de juiste manier wordt verwijderd.

Producten met een "doorgestreepte vuilnisbak" zijn elektrische en elektronische apparaten. Het symbool van de doorgekruiste vuilnisbak geeft aan dat afgedankte elektrische en elektronische apparatuur niet samen met ongesorteerd huishoudelijk afval mag worden weggegooid, maar apart moet worden ingezameld. Hiervoor hebben alle gemeenten inzamelsystemen opgezet waarbij u afgedankte elektrische en elektronische apparatuur kunt inleveren bij recyclingcentra of andere inzamelpunten, of worden ze rechtstreeks bij huishoudens opgehaald. Neem voor meer informatie contact op met uw gemeente.

Sańczyk